

# “文旅融合看河湟”全媒体走进同仁

本报讯 今年是新中国成立70周年,青海解放70周年,青海文化和旅游融合发展关键之年,为全面展示“一带一路”中的青海,以及青海河湟地区文化旅游融合发展现状。2月24日,“文旅融合看河湟”走基层全媒体新闻采访团走进同仁。

近年来,同仁作为著名的热贡艺术之乡,在保护传承发展热贡文化过程中,党委、政府统一规划,积极做好热贡文化保护方面的引导,大力培育热贡文化人才,以带动文化和旅游融合发展,让这片金色谷地成为诗与远方的孕育地和富集区。

采访团一行在龙树画苑、仁俊画院、吾屯村等地进行了实地采访考察,重点对同仁县抢救、保护、推动和振兴热贡文化情况及传播民族文化魅力,增强文化自信、文化自信等方面进行了深入细致的采访。

采访团就同仁热贡文化的保护传承、文旅融合等内容对非遗传承人夏吾角、更



全媒体走进仁俊画院。 尹健 摄

登达吉进行了采访。据悉,此次全媒体主题报道透过笔端、镜头记录同仁在文旅融合中的新发展,记录开放、自信、包容的新

同仁正在构建文旅融合大格局,并全力推动热贡文化,呈现给世人更多“文化同仁”的独特魅力。

省委改革办调研组

## 调研“拉格日模式”

本报讯 2月25日,省委改革办调研组一行赴宁秀乡拉格日村调研指导工作。

调研组一行深入拉格日村股份经济合作社,通过认真听取“拉格日模式”运行推广和合作社转型升级的相关介绍,了解了拉格日村集体产权制度改革工作进展情况,并与陪同调研的相关人员就改革中存在的问题进行深入交流和探讨,对调研中发现的新情况、新问题提出了建设性指导意见。

调研组对拉格日股份经济合作社在转型过程中的经验做法和拉格日村集体产权制度改革工作取得的成绩给予了充分肯定。

调研组提出,拉格日率先在泽库县完成了集体产权制度改革相关工作,目前已初具规模。下一步,要继续抓紧抓实各项工作,及时解决改革过程中存在的问题,积极探索创新好经验好做法,及时在全县64个行政村当中有效推广,为推动农牧区集体产权制度改革积累经验,提供借鉴,争取在全县发展壮大村集体经济工作中做出特色作出实效。

## 新春走基层

### 春耕备播 农忙进行时

本报讯(记者 马文莉)连日来,机声隆隆,老百姓走进田间地头、设施大棚,育苗播种、选购农资,积极投入农业生产,到处一派辛勤耕耘的农忙景象。26日,尖扎县川水地区各村春耕备播接近尾声。

春耕工作开展以来,尖扎县农牧、水利、供销社等各涉农部门积极调拨储备农资,加强农业技术服务,组织农业技术人员深入田间送服务,指导春耕备播工作,把农业实用技术和各类农机具检修技术带到群众身边。尖扎县今年共储备各类良种36.5万公斤,其中小麦32.5万公斤、青稞2.5万公斤、油菜1万公斤、玉米0.5万公斤,农牧部门投入资金130万元用于良种补贴,加大小麦良种补助力度,对于受灾严重的能科、当顺、昂拉三乡按每公斤1元供应,其他乡镇每公斤2元供应,缓解农民春耕压力。



坎布拉镇直岗拉卡村村民正在播种。 马文莉 摄

26日,尖扎县坎布拉镇直岗拉卡村的村民开始忙碌起来,集体购买的种子、化肥已经分到了各户家中,社长刘成山表示集体购买既方便又省时省力,还能团结村民。

当天,刘成山两口开始耕地、播种,刘成山除种植3亩春小麦以外,还将种植2.6亩土豆。他说:“去年我们家种的是冬小麦,收成不好,今年改种春小麦了,一亩地大概会有350公斤的产量,够我们一家8口吃一年了。”

尖扎县积极引导农民施用农家肥、有机肥、配方肥。这样,不仅每亩地投入资金少,还提高了农作物、瓜果蔬菜的产量和品质,改良土壤结构,减少了环境污染。

今年,群众一改往年大把撒化肥的“旧模式”,利用科学施用有机肥、配方肥。农牧部门增加采购80吨配方肥、有机肥,预计化肥使用量下降20%左右。

正在施肥的直岗拉卡村的几位村民讨论起今年的肥料,“还是有机肥产出的粮食饱满,磨出的面粉有精度,而且肥料投资成本有所降低,一亩地可以多收入一二百元。”像直岗拉卡村这样,种“绿色低碳田”、算成本

“生态账”的农民越来越多。

过去,春耕春播时节,遇到问题,寻找技术人员困难。尖扎县针对农民农业生产的难题,联合各部门把脉农业,为农民开出技术“处方”,提升科学种植技术,助力春耕备播。

针对往年气候特点,尖扎县水利部门提前着手进行抽水机站的保养与维修,到目前已完成5座机站维修,农技部门年内培训农机手75人,维修春播农机具172台。新时代农民也要加快步伐,做靠新技术种田的新型农村人。

近年来,农民渐渐减少了传统农作物的种植面积,开始尝试种植药材、芦笋、树苗、花卉等产品,越来越多的稀罕农作物在尖扎县生根发芽。

随着农业供给侧结构性改革的推进,高质量、多种类成了尖扎县农业结构调整的突破口,也成了农民的主动选择。围绕高质量、多种类这一目标,尖扎县在优化种植业结构、树品牌和绿色生产上下功夫,加快发展现代生态农业。

今年,尖扎县借康杨地区的气候、土壤的优良特点,引进芦笋种植项目,3月底将在康杨镇巷道村种植芦笋1000亩,在全县浅脑山乡镇推广种植中药材2000亩,在马克唐镇、昂拉乡等种植藏茶500亩,在当顺乡、措周乡种植青稞1000亩,为发展设施养殖,在全县范围大力推广粮改饲,种植饲草料20000亩。

“色彩农业”作为乡村旅游的新亮点,尖扎县3月底将在能科乡、当顺乡、坎布拉镇等适合旅游的乡镇种植油菜3000亩。依托独特的地形地貌、风土人情、民俗文化发展“色彩农业”,推动乡村旅游纵深发展。至此,尖扎县拉开全州春耕备播序幕。

## 全力保障农民工工资支付

本报讯 近年,我州采取有力措施,加大劳动保障监察和仲裁调解工作力度,全力保障农民工工资支付到位。

2018年,全州共协调处理农民工欠薪案件79起,解决农民工欠薪3665.29万元,涉及农民工3392人(次)。农民工工资清欠率达到96%以上;企业劳动合同签订率达到92%以上;企业集体合同签订率达到84%以上。仲裁劳动人事争议案件3起,结案3起,仲裁案件结案率达到95%以上;调解劳动人事争议案件11起,结案10起,调解成功率达到60%以上,圆满完成年度工作目标。

坚持把保障农民工工资支付工作纳入州、县政府重要议事日程,对发生重大劳动保障违法行为的用人单位,由人社部门通过网站向社会公布。将企业欠薪违法信息纳入人民银行、发展改革委、市场监督管理、住建等部门的信用信息系统,加大欠薪企业的违法失信成本。同时在全州150家企业157个工地设置维权信息告示牌。加强人力资源社会保障行政执法和刑事司法衔接,加大对拒不支付劳动报酬犯罪行为打击力度。协调人社、公安、司法、检察、法院等部门加强联动执法,切实维护劳动者合法权益。

强化住建、交通、水利等行业主管部门监管责任,严格落实农民工工资保证金工作要求。目前,全州实行农民工工资发放实名制管理制度的企业191家,落实按月足额支付工资的企业90家,实行分账管理,建立农民工工资专用账户管理制度企业3家,实行银行代发工资3家。

## 交警武警特警联勤 打击交通违法行为

本报讯 近日,同仁县交警大队联勤武警、特警在主干公路设立3个交警检查站(迎宾大道气象站、霍尔加路信用社、维哇三岔路口)、在县城设立4个巡逻组开展“扫黑除恶”、打击道路交通违法犯罪行为专项斗争行动。

此次整治行动把阿寨、循同公路和县城道路作为主战场,结合辖区实际,最大限度地警力摆上路面。行动中,各交警检查站,以各种违法行为为重点,严厉查处机动车非法改装和超载、超限、无证驾驶等各种交通违法行为。截止目前,共出动警力40余人次,警车4辆,查处各类交通违法行为39起,暂扣车辆2辆。

扫黑除恶

## 税务“金三”系统平稳上线运行

本报讯 2月1日是黄南州税务局“金三”系统上线运行首日。为实现“金三”系统全面集成整合及快速、高效、平稳运行,黄南州税务局抓“教育培训”为“金三”并库蓄能攒劲。不断加强税务人员对原国税、地税业务的理解和操作能力,确保并库后在减少纳税人等候时间的基础上能全面、准确、顺畅的办理所有的涉税业务。

聚焦“业务测试”为“金三”并库保驾护航。在“金三”并库生产系统和“金三”并库预生产系统中添加全州税务人员岗

位,确保做到人人有岗、全员测试。开展票证初始化和发票结存信息录入工作。对并库双轨测试过程中发现的问题及时通过微信进行答复解决。按时间节点进行系统登录、查询、登记、认定、代开发票、申报、征收业务测试。目前,共测试登记类业务30笔,发票类业务2062笔,申报征收类业务1485笔,票证类业务321笔,认定类业务45笔,其他业务564笔,测试率达到98%。

突出“前期准备”为“金三”并库助力

增效。及时督促各县局在“金三”系统停机前完成46户达起征点个体工商户定期定额核定,全面完成并库和数据清理工作。及时成立税务系统个税软件上线、社保费软件应用、“金三”并库等信息系统专项应急预案领导小组,为稳妥推进“金三”并库等工作开展,确保系统安全、可靠、稳定运行。预约全州62户纳税人办理登记类、发票类、证明认定类、申报征收类、电子税务局、自然人税收管理系统等各项涉税业务。